
Stiftungsrecht

Handeln aus Überzeugung 
Strategien für Stifter und Stiftungen

Leistungen im Überblick

KSB INTAX
Fachübergreifende Beratung und 
ergebnisorientierte Lösungen

KSB INTAX stellt Ihnen mehr als nur die Sum-
me aus Wissen und Erfahrung seiner mehr als 70 
Berater zur Verfügung. Durch die systematische 
Verknüpfung der Fachdisziplinen Recht, Wirt-
schaftsprüfung und Steuern entwickeln wir ge-
meinsam mit Ihnen adäquate Lösungen für Ihr 
Unternehmen: von der Definition unternehme-
rischer Ziele über die strategische Ausrichtung bis 
hin zur operativen Umsetzung. 

Die Entscheidung zur Gründung einer Stiftung 
hat – ebenso wie die strategische Ausrichtung der 
Stiftung – vielfältige Auswirkungen. So sind fa-
miliäre Aspekte häufig genauso zu beachten wie 
steuerliche und betriebswirtschaftliche Fragestel-
lungen. Die langjährige Erfahrung unserer Kanz-
lei bei der Gründung, Gestaltung, Finanzierung 
und Betreuung von Stiftungen hilft Ihnen, diese 
Folgen abzuschätzen und bei Ihrer Entscheidung 
angemessen zu berücksichtigen.
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Rechtsdienstleistungen
›  �Stiftungsrecht

Wirtschaftsprüfung
Steuerberatung
Notare
Fachübergreifende Beratung

Weitere Informationen finden Sie im jeweiligen Flyer oder

auf unserer Internetseite unter  www.ksb-intax.de



Beratung von Stifter und Stiftung

Seit Jahrzehnten betreuen wir Stiftungen und 
deren Vorstände sowie Mandanten, die ihre eige-
ne Stiftung gründen wollen – als gemeinnützige 
Stiftung oder als Familienstiftung zur langfristi-
gen Versorgung ihrer Familie. Bei unserer Arbeit 
wahren wir stets einen ganzheitlichen Blick auf 
die besonderen Bedürfnisse des Stifters und der 
Stiftungen.

Unsere Expertise 
KSB INTAX verfügt über langjährige Erfahrung 
in den Bereichen:

Beratung im Stiftungsrecht
Strategien für die Gründung und die operative 
Ausrichtung von Stiftungen

Ihre  Ansprechpartner

Ihnen steht dauerhaft ein fester Ansprechpartner 
zur Seite. Er fungiert als verantwortliche Schnitt-
stelle zwischen Ihnen und einem Team fachlich 
versierter Mitarbeiter. Gemeinsam entwickeln 
wir individuell zugeschnittene Lösungen für 
Ihre Stiftung. So verbinden wir Kontinuität mit 
höchster Spezialisierung.

Valentin R. Seidenfus
Rechtsanwalt
Steuerberater
Fachanwalt für Steuerrecht

Miriam Henschel
Diplom-Finanzwirtin (FH)
Rechtsanwältin
Steuerberaterin
Fachanwältin für Steuerrecht

Erfahren Sie mehr über unsere Dienstleistungen

und unsere Berater unter www.ksb-intax.de

Bei der Gründung einer Stiftung spielen ganz 
unterschiedeliche Aspekte eine Rolle, die vorher 
sorgfältig durchdacht werden müssen: steuerli-
che und erbrechtliche Überlegungen ebenso wie 
die sorgfältige Festlegung der Stiftungsziele und 
Überlegungen zur Versorgung des Stifters und sei-
ner Angehörigen nach Stiftungsgründung.

KSB INTAX verfügt über langjährig erworbene 
und durch fachliche Schwerpunkte ausgewiesene 
Spezialkenntnisse im Bereich des Stiftungs- und 
des häufig damit verbundenen Gemeinnützig-
keitsrechts.

Aufgrund der fachübergreifenden Expertise kann 
KSB INTAX Sie umfassend bei Stiftungsgründun-
gen, der Gestaltung von Stiftungssatzungen so-
wie der operativen Betreuung und der Vertretung 
Ihrer Stiftung beraten.

›	� Satzungsgestaltung und Gründungen –  
gemeinnützige Stiftungen und Familienstiftungen

›	� Vermögensnachfolgeplanung für Privat- und  
Betriebsvermögen

›	� Beratung über schenkung-, ertrag- und erbschaft-
steuerliche Konsequenzen

›	� Begleitung von Stiftungen und Durchsetzung 
ihrer Interessen gegenüber Stiftungsaufsicht und 
Finanzverwaltung

›	� Rechnungslegung, Prüfung, Compliance und  
Management

›	� Einhaltung der gemeinnützigkeitsrechtlichen 
Vorgaben

›	� Reibungsloser Ablauf der Stiftungsgründung

›	� Satzungsgestaltung zur Verwirklichung des 
Stiftungsziels

›	� Einhaltung der stiftungs- und gemeinnützig-
keitsrechtlichen Vorschriften

›	� Optimierung der Vermögensstruktur und der 
Ertragsverwendung

Optimal beraten
„stiften gehen“

Ziele unserer Arbeit sind:


